Erklingen zwei verschiedene Téne, kann man einen héheren und einen tieferen Ton unterscheiden.
Den Unterschied kann man benennen; er heiBt Intervall.
Wir gehen von c1aus:
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. Intervall zwischen clund e': Terz (lat.: tertius = der dritte
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" Intervall zwischen c1und f1: Quarte (lat.: quartus = der vierte
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N [Lied: ,Jetzt fangt das schéne Frihjahr an” beginnt mit einer Quarte]
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H Intervall zwischen clund g: Quinte (lat.: quintus = der funfte)
— [Kirchenlied: ,Wie schén leuchtet der Morgenstern” féngt mit einer Quinte an]
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e — Intervall zwischen clund a: Sexte (lat.: sextus = der sechste)
S [Lied: ,Aus grauer Stadte Mauern” féngt mit einer Sexte an]
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o Intervall zwischen c1und h': Septime (lat.: septimus = der siebente)
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—_— Intervall zwischen c1und c2: Oktave (lat.: oktavus = der achte)
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% Spiele deinen Nachbarn nacheinander verschiedene Téne vor und lasse sie raten, welche Intervalle es
waren!

% Spiele deinen Nachbarn gleichzeitig verschiedene Téne vor und lasse sie herausfinden, welche Intervalle
es waren! Die oben notierten Liedanfénge kénnen sehr hilfreich sein.

% Setze den Namen des Intervalls ein:
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